

# 悟春

**春**水初生乳燕飞，黄蜂小尾扑花归。伴着盈耳鸟语、满目青枝、相扶绿红、诱人异馥，春天又悄悄地来到我们中间，把美好的、穿着“雪化后那片鹅黄，新鲜初放芽的绿”的人间四月天送至我们身边。四月天就如一个清新流转的小姑娘，在杨柳飘舞、东风和暖的好春氛围中笑着、舞着，引着我们在“不寒杨柳风”中，全身心地感受春之气息。

春之气息，是求实奋进的气息。它自刚结束不久的“两会”中来——会议审查并批准了“十二五”规划纲要，这一规划纲要凝聚了全党全国各族人民的智慧，描绘了未来五年我国经济社会发展的崭新蓝图。从“加快社会主义新农村建设”到“提高产业核心竞争力”，从“推动服务业大发展”到“实施科教兴国战略和人才强国战略”，“十二五”规划纲要16篇62章，无不浸透着科学发展这一主题。贯彻落实好“十二五”规划纲要，对于继续抓住和用好我国发展的重要战略机遇期，为全面建成小康社会打下具有决定性意义的基础，具有十分重大的意义。从这个荡漾着求实之风、凝聚着奋进共识的春天出发，坚定信心，锐意进取，勇往直前，祖国大地必将春深似海。

春之气息，是蓄势待发的气息。面对风起云涌的信息化浪潮，加强注册会计师行业信息化建设不仅是行业应对快速推进的信息化业务环境，深入实施行业发展战略，解决行业面临的发展难题的内在需要；也是建设数字行业、智慧行业，提高行业信息处理能力，充分发挥行业信息资源优势，更好服务经济社会的宏观管理，提高行业生命力和社会地位的迫切要求。财政部副部长王军曾指出：“信息化是推动各国经济社会发展和提高综合国力的强大动力。信息化水平已经成为衡量一个国家、地区综合实力的重要标志。加强信息化建设成为世界各国提高核心竞争力的必然选择。”“加强行业信息化建设，已经成为行业发展的当务之急，战略之举，势在必行。”基于此，去年年末，中国注册会计师协会第五次全国会员代表大会在全面分析行业面临的发展形势和机遇的基础上，提出了行业未来五年的发展战略，并将行业信息化战略确定为行业未来五年五大发展战略之一。2011年2月，注册会计师行业信息化委员会会议隆重召开。这次行业信息化委员会会议的召开标志着行业信息化战略的全面启动，本刊记者特意奔赴现场并发回了一线报道。我们欣喜地看到，在这个盈满生命力的春天，行业各方已做好准备，行业信息化的全面建设正整装待发。

春之气息，是及锋而试的气息。对于内部控制规范建设，财政部历来十分重视。1999年第二次修订通过的《会计法》即明确规定：“各单位应当建立、健全本单位内部会计监督制度”。此后，又先后发布了若干具体规范，在社会上引起较大反响。而后，财政部按照国务院领导指示，联合证监会、审计署、银监会、保监会分别于2008年、2010年发布了《企业内部控制基本规范》和《企业内部控制配套指引》，标志着我国企业内部控制规范体系建成，并于今年——我国资本市场成立二十周年之际，正式实施。历经数十年的积累沉淀，挟着“十一五”规划五年的辉煌成就和30多年的改革实践硕果，我国企业内部控制规范体系于“十二五”规划开局之年及锋而试，这是全面提升上市公司经营管理水平和风险防范能力的重大举措，对切实维护资本市场健康稳定发展有着重要的意义。我们相信，在企业的积极行动中，在广大会计人不懈努力下，我国企业内部控制规范体系一定能得到有效贯彻实施，取得更大的辉煌和成就。

求实奋进、蓄势待发、及锋而试的春息，与美妙的春之境、绚烂的春之色、浓烈的春之味、和悦的春之声汇聚在一起，凝成的是魅春的美丽画卷，这幅画的名字叫——万木峥嵘凝秀色，千帆竞发聚朝晖。我们将带着对此春的感悟，对未来的共识，对更美好生活的向往，在新的历史起点上，向下一个春天进发。■

